
Состав Комиссии по соблюдению требований к служебному
 поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области и урегулированию конфликта интересов

Гладких Юрий Александрович – заместитель руководителя Управления – начальник отдела по защите  прав субъектов персональных данных, надзора в сфере массовых коммуникаций и информационных технологий  (председатель комиссии);

Жидкова Галина Сергеевна – начальник отдела  организационной, финансовой, правовой работы и кадров –  главный бухгалтер  (заместитель председателя комиссии);

Нефедова Наталья Борисовна – старший специалист 1 разряда отдела организационной, финансовой, правовой работы и кадров (секретарь комиссии);

Гостева Светлана Витальевна – ведущий специалист  отдела прав субъектов персональных данных, надзора в сфере массовых коммуникаций и информационных технологий (член комиссии);

Шубин Андрей Валерьевич – начальник отдела контроля (надзора) в сфере связи (член комиссии);

Бочаров Максим Александрович, доцент кафедры политологии и государственной политики Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС, кандидат политических наук;

Мироненко Надежда Викторовна, заместитель начальника научно-организационного отдела Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС, кандидат экономических наук.
